

武警改革 強化中央軍委統一領導

地方政府無權調動 強調「軍是軍 警是警」

■武警部隊調整改革目前已全面鋪開，「軍警不分」時代即將成為過去。圖為雲南武警今年8月進行的負重跑訓練。 資料圖片



■未來，武警部隊將主要擔負反恐、搶險救援、防衛作戰等任務。圖為今年8月武警利用衝鋒舟救助廣西因水災受困的民眾。 資料圖片

香港文匯報訊（記者 葛沖 北京報道）武警部隊調整改革目前已全面鋪開，「軍警不分」時代即將成為過去。近日，中國人大網發佈了關於《關於中國人民武裝警察部隊改革期間暫時調整適用相關法律規定的決定（草案）》的說明，其中披露了暫時調整適用的主要內容。未來，將強化黨中央和中央軍委對武警部隊集中統一領導，堅定貫徹軍委主席負責制，武警部隊將主要擔負執勤、處突、反恐、海上維權、搶險救援、防衛作戰等任務，拓展維護國家領土主權完整和國家安全職能。

《關於中國人民武裝警察部隊改革期間暫時調整適用相關法律規定的決定（草案）》日前提交全國人大。受國務院、中央軍委委託，武警部隊司令員王寧作了關於草案的說明。根據說明，未來武警部隊改革將主要調整領導指揮體制、職能任務、警銜制度、保障體制、部隊部署和兵力調動使用制度等五大方面（詳見附表）。

調整職能任務 擔負反恐防衛

王寧在說明中指出，將強化黨中央和中央軍委對武警部隊集中統一領導，堅

力。報道引述相關人士稱，目前武警部隊改革進展順利。今後，武警部隊將由國務院、中央軍委雙重管理調整為中央軍委管理。內衛、黃金、森林、水電、交通、警衛、邊防、消防部隊的劃歸問題，將受各方關注。

輿論分析認為，「軍是軍、警是警、民是民」的原則，意味着武警未來將不再是「軍警不分」，這實際上就是從管理、歸屬的角度，把軍、警、民徹底地地理順，不再出現過去的執法環境中軍警民不分的問題。很多警種職能將會剝離，成為「軍」。「優化力量結構和部隊編成」則意味着機構精簡，推動部隊由數量規模型向質量效能型轉變。

武警裝備發展 著重平戰兼容

作為軍改的一部分，武裝警察部隊的改革自2016年拉開大幕。當前，武警部隊改革正在全面推進。其中，武警部隊總部機關已進行了兩輪體制編制調整。上月，武警部隊機關正式調整成了由參謀部、政治工作部、後勤部、裝備部、紀委組成的

「四部一委」格局。

專家分析，在「信息主導、科技推動、綜合集成、體系構建、突出重點、統籌兼顧」的總體思路之下，着力構建系統配套、訓練結合、平戰兼容的特色體系，是武警裝備發展的方向。

王寧指出，為了貫徹落實十八屆三中全會全面深化改革的決定，按照黨中央批准的深化國防和軍隊改革總體方案以及關於武警部隊改革的決策部署，加強黨中央和中央軍委對武警部隊的集中統一領導，建設一支聽黨指揮、能打勝仗、作風優良的現代化武警部隊，將對武警部隊領導指揮體制和力量結構進行調整改革。

據了解，決定草案的主要內容是，人民武裝警察部隊改革期間，暫時調整適用國防法、人民武裝警察法中有關人民武裝警察部隊領導指揮體制、職能任務、警銜制度、保障體制、部隊部署和兵力調動使用的規定。具體辦法按照黨中央的有關決定、國務院和中央軍事委員會的有關規定執行。改革措施成熟後，及時修改完善有關法律。

武警調整改革主要內容

調整領導指揮體制

強化黨中央和中央軍委對武警部隊集中統一領導，堅定貫徹軍委主席負責制，按照「軍是軍、警是警、民是民」的原則，調整武警部隊指揮管理體制，優化力量結構和部隊編成，實現領導管理與高效指揮的有機統一。

調整職能任務

按照黨中央和中央軍委賦予的新時代使命任務，武警部隊將主要擔負執勤、處突、反恐、海上維權、搶險救援、防衛作戰等任務，拓展了維護國家領土主權完整和國家安全職能。

調整警銜制度

根據武警部隊領導指揮體制改革和軍官軍銜制度改革情況，調整改革武警部隊警銜的設置、授予、晉升和批准權限等規定。

調整保障體制

根據武警部隊領導指揮體制改革要求，對武警部隊的後勤、裝備實行統一規劃、統一保障、統一管理、統一審計監督，提高保障效益。

調整部隊部署和兵力調動使用制度

由中央軍委對武警部隊部署和兵力調動使用作出規定。

製表：香港文匯報記者 葛沖

國務院：完善產權制度增市場信心

香港文匯報訊 據國務院網站消息，國務院總理李克強昨日主持召開國務院常務會議，聽取依法保護產權工作匯報，用有力有效的產權保護增進市場主體投資創業信心，提升廣大群眾和企業家的獲得感、



■會議指出，完善產權保護制度，有利於增強市場主體創業創新活力和投資意願。圖為今年9月杭州知識產權法庭揭牌禮。 資料圖片

幸福感、安全感。

會議指出，貫徹黨的十九大精神，完善產權保護制度，依法全面保護各類產權，是建設現代化經濟體系、健全社會主義市場經濟體制的重要內容，有利於增強市場主體創業創新活力和投資意願，培育壯大新动能，促進擴大開放，推動經濟持續健康發展。

一要按照《中共中央國務院關於完善產權保護制度依法保護產權的意見》要求，抓緊落實各項產權保護措施。盡快清理、修改和廢止與上位法相抵觸、不利於產權保護的各種法規文件。依法平等保護公有制和非公有制經濟產權，加強企業自主經營權和合法財產所有權保護。推進依法行政，嚴防任性執法、任意執法。

二要抓住有代表性的典型案例，對企業和群眾反映強烈、久拖不決的案件開展集

中攻堅，推動涉產權冤錯案件甄別糾正工作盡快取得突破，以糾錯的實際行動取信於民。加大法律援助力度，幫助合法產權受侵害者追回損失。

嚴懲侵權假冒 優化營商環境

三要着力解決知識產權侵權成本低、維權成本高問題。推動運用「互聯網+」，通過源頭追溯、實時監測、在線識別等強化知識產權保護。加快建立侵權懲罰性賠償制度，在優勢產業聚集地區創新知識產權保護機制，拓寬快捷、低成本的維權渠道。依法嚴厲查處一批侵權假冒大案要案，讓違法者付出沉重代價，不斷優化營商環境。要加強政務誠信建設，堅決破除地方保護，完善對政府失信的懲戒和糾錯機制，因政府失信導致企業產權受損的要依法賠償，不能「新官不理舊賬」。

會議還就持續清理規範涉企經營服務性收費進行討論。在今年各地區各部門已出台清費措施為企業減負1,750億元（人民幣，下同）的基礎上，會議決定，一是加大對已出台清費減負措施落實情況的督促檢查，堅決防止不合理收費死灰復燃。抓緊推動將貨運車輛年檢年審合併、落實優化電信網和互聯網網間結算價格措施，再為企業減負150億元。二是加快政府定價經營服務性收費全國「一張網」建設，用公開透明和社會監督遏制亂收費，並堅持進一步壓縮中央和地方層面收費項目。三是各地區、各部門要優化財政支出結構，將一些應由政府提供的公共服務由原來的面向社會收費改由財政給予保障。依託各方協同構建信息發佈、投訴舉報和查處機制，堅決懲處違法違規收費行為，讓企業和群眾獲得減負讓利的實惠。

中紀委：魯煒受查彰顯反腐決心如磐石

香港文匯報訊（記者 王珽 北京報道）中宣部原副部長魯煒落馬的消息，前晚一經公佈，即引發輿論強烈震動。中紀委監察部網站昨日刊登兩篇文章，解釋了十九大後「首虎」，為什麼是魯煒？據文中透露，魯煒涉案事由或在其中中央網信辦主任任上，並經由十八屆中央機動式巡視發現線索。文章強調，魯煒被查，彰顯了中央堅定不移全面從嚴治黨，深入推進黨風廉政建設和反腐敗鬥爭的堅定決心和必勝信念，釋放了全面從嚴治黨永遠在路上、管黨治黨一刻

不停歇的強烈信號。

不能沾沾自喜 須保戰略定力

《十九大後「首虎」落馬，機動式巡視作用彰顯》一文指出，十八屆中央最後一輪巡視——第十二輪中央巡視，曾對四家單位試點開展機動式巡視，其中就包括中央網信辦。此次對中央網信辦機動式巡視反饋中，中央巡視組一針見血地指出了網信辦存在的問題：貫徹落實習近平總書記重要指示和工作要求不夠堅決、不夠及時；政治責任感不強，落

實中央網信工作重大決策部署不夠到位；政治擔當缺失，不正確使用權力問題時有發生，維護政治安全不夠有力；政治生態不良，存在「小圈子」問題；廉潔意識淡薄，管黨治黨不嚴等。文中說，魯煒曾於2014年5月至2016年6月任中央網信辦主任，仔細品味巡視組反饋的這些問題，魯煒之落馬，也就不足為奇了。

《十九大閉幕不到一月即打下「首虎」 反腐敗鬥爭一刻不停歇》一文指出，在十九屆中共中央政治局常委同中

外記者見面時，習近平總書記再次強調「將繼續清除一切侵蝕黨的健康肌體的病毒」。總書記的重要論述提醒我們，決不能躺在過去的功勞簿上沾沾自喜，必須始終保持永遠在路上的戰略定力，堅定不移推進黨風廉政建設和反腐敗鬥爭。十九大閉幕不到一個月，中共中央宣傳部原副部長魯煒接受組織審查，就是這種決心和定力的最好明證。反腐敗鬥爭最艱最難的形勢沒有變，黨中央鞏固壓倒性優勢、奪取壓倒性勝利的決心堅如磐石。

總理要求「特事特辦」

藥企急供白血病患兒救命藥

在國務院總理李克強批示「將心比心，特事特辦」後，5,000瓶加急生產的白血病（俗稱血癌）患兒救命藥「疏嘜呤片」，從位於浙江省德清縣的浙江浙北藥業有限公司，被火速搬上了貨櫃車，即時發往全國總經銷，一周內送至全國各醫藥公司和醫院。

由於生產「疏嘜呤片」需要專門的廠房及設備，市場需求有限，加之生產成本大，很多具備相應生產資質的廠家選擇了停產。中國多地形成「藥荒」，一些地方甚至連續5個月斷貨。為了緩解這一困境，解小患者們的燃眉之急，浙北藥業加急生產「疏嘜呤片」，發往全國各地。

求藥難 家屬心焦

「疏嘜呤片」是個小品種，企業一年也就生產1個至2個批次，5萬瓶的市場、150萬元（人民幣，下同）左右的銷售額僅佔全公司銷售總額的約2%。」公司副總經理談國軍說，「相同規格的「疏嘜呤片」，進口價格在500元以上，而我們的則100元不到。」據了解，「疏嘜呤片」因其特殊的藥理作用，根據新的GMP要求，需要在獨立的生產車間生產，浙北藥業在新建車間階段內曾暫停過該品種的生產。隨著停產時間的不斷延長，求藥電話頻率越來越高。

「患者家屬無不懷着焦急的心情向我們詢問。」談國軍說，「白血病用藥選擇性不多，疏嘜呤真的是救命藥。」他指，企業不能光顧着盈利，也要承擔社會責任。有些藥即使虧本，也要堅持生產下去。據悉，中國通過國藥批准文號允許生產「疏嘜呤片」的藥企有6家，而浙江浙北藥業有限公司是目前唯一正在生產「疏嘜呤片」的製藥公司。「公司爭取本周將產品供應給全國各醫藥公司和醫院。企業也會根據市場供應情況，適時安排生產，確保國內的正常供應。」談國軍說。 ■新華社